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Магазин Министарства одбране Србије
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ПОНОСНИ НА
СВОЈЕ ЈУНАКЕ

БРОЈ 217

Одавање 
почасти српским
ратницима 
на Зејтинлику 
у Солуну

Снимио 
Звонимир ПЕШИЋ Сарајевски

атентат

Специјални прилог 110

С а р а ј е в с к и  а т е н т а т

ОБАВЕШТАЈНА ЕНИГМА

Да ли су бечки владајући кругови, можда, желели да аустроугарски
престолонаследник страда у Сарајеву? Обавештајни подаци о позадини атентата на
престолонаследника, можда чак и њихов изостанак у случајевима када је требало да
чине квалитетну основу за доношење правовремених одлука о току Фердинандове
посете Сарајеву, намећу нова питања о умешаности бечких буржоаских кругова у
атентат који је изменио историју Европе.  

Пишу 
Милан МИЈАЛКОВСКИ

Звонимир ПЕШИЋ
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СТА БИЛ НО СТИ 
У НЕ ПРЕД ВИ ДИ ВОМ
СВЕ ТУ
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Реч уре�н	ка

Ви ше оп шти на у ис точ ној Ср би ји по ло ви ном сеп тем -
бра за де си ло је ве ли ке не вре ме, а бу ји це ко је су но -

си ле ка ме ње, др ве ће и бла то на не ле су огром не ште те.
Вој ска Ср би је од мах је при те кла у по моћ и до са да је у
се лу Бо ље тин ура ђен нај ве ћи део по сла, а глав не сна ге
кон цен три са не су у Те ки ји, где има нај ви ше на но са, му -
ља и ра зног ма те ри ја ла ко је су до не ле бу ји це.

Укуп но је ан га жо ва но бли зу 500 при пад ни ка Вој ске
Ср би је, а у Те ки ји је ин жи ње риј ска је ди ни ца са 16 ин жи -
ње риј ских ма ши на и 10 ка ми о на. При ли ком оби ла ска
угро же ног под руч ја пре ми јер Алек сан дар Ву чић је ис та -
као да је ве о ма за до во љан до са да шњим учин ком, ан га -
жо ва њем др жа ве и вој ске, а нај ва жни је је, ка ко је ре као,
„да на род ви ди да им по ма же мо ко ли ко мо же мо у не во -
љи ко ја их је за де си ла.“ 

Ових да на ни зом ак тив но сти обе ле же ни су зна чај ни
до га ђа ји из Пр вог свет ског ра та. Пред сед ник  Ср -

би је То ми слав Ни ко лић при су ство вао је ма ни фе ста ци ји
по во дом обе ле жа ва ња сто го ди на од бит ке на Мач ко вом
ка ме ну и по ло жио ве нац на Спо мен-ко стур ни цу. Мач ков
ка мен је срп ски Тер мо пил, бит ка ко ју би сва ки на род уз -
ди гао на пи је де стал све ти ње и по но са, на ци о нал не ле -
ген де ко ја је уз ви ше ни исто риј ски при мер жр тве за спас
и од бра ну отаџ би не и на ро да, ис та као је на све ча но сти
пред сед ник Ни ко лић.

По во дом обе ле жа ва ња го ди шњи це ис кр ца ва ња Срп -
ске вој ске на Кр фу, ми ни стар од бра не Бра ти слав Га -

шић по ло жио је вен це ис пред Ма у зо ле ја на остр ву Ви ду
и у „Пла вој гроб ни ци“, крај спо мен-пло че срп ским рат -
ни ци ма у Гу ви ји, спо ме ни ка ју на ци ма Дрин ске ди ви зи је и
спо ме ни ка Ја ну су Ја ну ли су у Аги ос Ма те о су на Кр фу, а
по част пре ми ну лим срп ским вој ни ци ма одао је и крај
Спо мен-ко стур ни це на Срп ском вој нич ком гро бљу Зеј -
тин лик у Со лу ну.

Участ ру ским и срп ским вој ни ци ма по ги ну лим у од бра -
ни Бе о гра да то ком Пр вог свет ског ра та, на Ка ле мег -

дан у је све ча но от кри вен спо ме ник у об ли ку кр ста с укле -
са ним ли ком Све тог Ђор ђа По бе до но сца. 

На чел ник Ге не рал шта ба ге не рал Љу би ша Ди ко вић отво -
рио је дво днев ну ме ђу на род ну на уч ну кон фе рен ци ју

„Пр ви свет ски рат, Ср би ја, Бал кан и ве ли ке си ле“ ко ју су, у
окви ру обе ле жа ва ња 100 го ди на од Ве ли ког ра та, ор га ни зо -
ва ли Ин сти тут за стра те гиј ска ис тра жи ва ња Ми ни стар ства
од бра не и Исто риј ски ин сти тут Бе о гра да, као и из ло жбу „Ср -
би ја 1914“ у Исто риј ском му зе ју Ср би је, ре а ли зо ва ну у са -
рад њи Исто риј ског и Вој ног му зе ја. ƒ
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Оно што сам видео и чиме 
сам задовољан је велики 
ангажман државе и наше 
војске, а најважније је да 
народ види да им помажемо
колико можемо у невољи 
која их је задесила, истакао је
премијер Александар Вучић
приликом обиласка Текије

П
редседник Владе Алек-
сандар Вучић, мини-
стар одбране Брати-
слав Гашић, министар
за ванредне ситуације

Велимир Илић и начелник Генерал-
штаба генерал Љубиша Диковић об-
ишли су 28. септембра Текију надо-
мак Кладова, где су недавне обилне
падавине проузроковале клизишта и
нанеле велику материјалну штету
бројним домаћинствима. На санира-
њу последица ангажовани су при-

падници Војске Србије који улажу
велике напоре да живот мештана по-
прими уобичајени ток. 

Премијер Вучић је у Текији по-
ручио да ће држава и војска увек би-
ти уз свој народ, истичући да је до-
шао да охрабри мештане и да им ка-
же да ће држава учинити све што
може да се живот у том крају норма-
лизује. Он је, такође, изразио задо-
вољство што види припаднике Вој-
ске Србије, младе људе који посве-
ћено раде свој посао. 

ПОМОЋ ПОПЛАВЉЕНИМ ПОДРУЧЈИМА НА ИСТОКУ СРБИЈЕ

с �  л и ц �  м � с т �

Војска поново помаже



– Оно што сам видео овде и чи-
ме сам задовољан, је велики ангажман
државе и наше војске – нагласио је
премијер Вучић, додајући да је најва-
жније да народ види да им помажемо
колико можемо у невољи која их је за-
десила. Он је поручио да ће се, иако
је тешка ситуација, у најкраћем року
обезбедити бела техника за домаћин-
ства у Текији и осталим местима, али

Невоља зближава људе
Заменик команданта Копнене војске и руководилац Штаба за отклања-

ње последица поплава, генерал-мајор Милосав Симовић, изјавио је да је до
сада урађен већи део посла у селу Бољетин и да су главне снаге концентриса-
не у Текији, где има највише наноса, муља, дрвећа, камења и осталог матери-
јала које су донеле бујице.

У Текији се налази инжењеријска јединица са 16 инжењеријских маши-
на и 10 камиона. Војници и старешине чисте дворишта, куће, и друге оште-
ћене објекте, док машине, рашчишћавају улице, канале и већ стварамо усло-
ве за ангажовање комуналних предузећа на обнови покидане водоводне, ка-
нализационе и електричне мреже, рекао је Симовић и истакао да је сарадња
припадника Војске Србије, грађана, локалних самоуправа, јавних и приватних
предузећа у том крају изузетно добра и да даје веома добре резултате.

– Невоља зближава људе и сви функционишемо као један. Старешине и
војници, којима овде командујем, и цивилне структуре представљају један
тим чији је једини циљ да што пре заврше започети посао – изјавио је гене-
рал Симовић.

и санирати оштећени путеви и инфра-
стуктура како би се предупредила бу-
дућа оштећења у случају евентуалних
падавина у наредном периоду. 

– Велика је штета и свакако да
нећемо моћи да надокнадимо сваки
динар, али ћемо обезбедити да људи
могу да живе пристојно и да се осећа-
ју како су се осећали и у претходном
периоду – нагласио је премијер Вучић.

Како је истакао министар одбра-
не Братислав Гашић, на санацији ште-
те у Текији ангажовано је 460 припад-
ника Војске Србије, а још 30 припад-
ника је у Бољетину на истом послу.

Први на задатку

Више општина у источној Србији
половином септембра задесило је ве-
лико невреме, а бујице које су носиле
камење и блато нанеле су огромне
штете. Министар одбране Братислав
Гашић одмах је обишао село Текија
код Кладова и разговарао са мешта-
нима чија су домаћинства поплавље-
на, а током друге посете поплавље-
ним селима у источној Србији са ми-
нистром Гашићем били су министар
за рад, запошљавање, борачка и со-
цијална питања Александар Вулин и
заменик начелника Генералштаба ге-
нерал-потпуковник Јовица Драганић.

У селу Бољетин, дочекао их је за-
меник команданта Копнене војске и
руководилац Штаба за отклањање
последица поплава генерал-мајор Ми-
лосав Симовић и предочио ситуацију
у којој старешине и војници Војске
Србије напорно раде на рашчишћава-
њу дворишта и уклањању шута.



– У поплављеним селима ангажо-
вано је око 500 припадника Војске Ср-
бије са двадесетак инжињеријских
машина. У почетку су рашчишћавали
поплављене куће, а затим смо их, по-
што су то углавном села са већинским
старачким становништвом, ангажова-
ли на уклањању огромне количине
шута – рекао је министар Гашић.

Формирана је инжињеријска ра -
д на група која изводи радове на сана-
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Спасавање деце из школе
Капетан Срећко Виденовић је међу првима, већ 15. септембра, прите-

као у помоћ најугроженијим мештанима.
– У Основној школи „Вук Караџић“ водена бујица је заробила учитеља,

учитељицу и двоје деце. Ниво воде је био све већи када сам са својом рад-
ном групом, ангажованом у оближњем селу Казански поток, стигао у Боље-
тин. Већи број деце је већ био извучен из поплављене школе, када сам ја
теретним возилом, јер другачије није могло због велике воде, стигао до
школе. Једва сам извукао уплашену децу и њихове учитеље, али се, ни тре-
нутак нисам двоумио - рекао је капетан Виденовић.

Након бујичних поплава у насељима Орешковица и Бољетин, Војска
Србије је, још 15. септембра, на позив Штаба за ванредне ситуације Мај-
данпека, преусмерила у Бољетин снаге ангажоване на санацији у Казан-
ском потоку. Јединица је успела да се пробије до насеља, рашчистила је
корито Бољетинске реке, што је убрзало проток и спречило даљи раст во-
де. Након тога, евакуисана су деца из основне школе, а наредног дана
оспособила прилазни пут до насеља, чиме је омогућено снабдевање ста-
новништва водом, храном и лековима.



цији последица у општинама Мајдан-
пек, Неготин и Кладово.

– У селу Бољетин ангажовани су
војници и старешине Треће и Четвр-
те бригаде и јединица Команде за
обуку, односно Команде за развој Ти-
мочке бригаде, командног батаљона
и центара за обуку КоВ и ВиПВО. У се-
лу Милутиновац војска ће подићи
мост типа „бејли“, а ангажовани смо
и у селу Текија у кладовској општини

– рекао је министар Гашић. Том при-
ликом мештанима села Бољетин и Те-
кија уручене су нове количине флаши-
ране воде.

Војници и старешине са инжи-
њеријским машинама, камионима и
алатом, уз помоћ становништва оспо-
собљавају саобраћајнице, извлаче
муљ и наносе из кућа и подрума, са-
купљају покућство, пољопривредну
механизацију и возила које је бујица
однела. 

Посао добро 
организован

У селу Бољетин и Текији последи-
це разарања, које је 15. септембра
ујутру нанела набујала Бољетинска
река за само неколико минута, су за-
страшујуће. Према речима мештана,
срећа у несрећи била је то што се ка-
тастрофа догодила у току дана, када
су мештани били будни.

– Да се ово догодило у току ноћи,
ко зна колико би људи погинуло. Вода
је за десет минута прекрила читаво
село. Носила је аутомобиле, стоку,
машине... Мени је однела неколико
ари плаца и објекте који су ту били –

каже Лазар Ђорђевић, власник про-
давнице у центру Бољетина.

Потпуковник Драган Миленков,
члан Кризног штаба каже да је анга-
жовање професионалних војника и
старешина примерно.

– Довољно је видети са колико
воље ови момци и девојке раде, коли-
ко себе улажу како би помогли људи-
ма у невољи, да би било јасно зашто
је Војска Србије толико цењена међу
грађанима – каже потпуковник Ми-
ленков.

Према речима  генерал-мајора
Милосава Симовића, Кризни штаб
свакодневно заседа и у његовом ра-
ду, поред представника Војске Срби-
је, учествују и надлежни органи оп-
штина Мајданпек и Кладово, Мини-
старства унутрашњих послова, Црве-
ног крста, јавних и приватних преду-
зећа са угрожених подручја. Посао је
добро организован и на терену, поред
припадника Војске, налази се још око
3.000 грађана и припадника МУП који
раде на санацији штета од поплава. ƒ

Биљана МИЉИЋ
Александар ПЕТРОВИЋ

Снимили Горан СТАНКОВИЋ
и Даримир БАНДА



д о г � ђ � ј и

Мачков камен је српски Термопил, битка коју би
много пре данашњег дана сваки народ уздигао
на пиједестал светиње и поноса, националне 
легенде која је узвишени историјски пример 
жртве за спас и одбрану отаџбине и народа, 
истакао је на свечаности председник Србије 
Томислав Николић

БОЈ ЗА ИСТОРИЈУ И ПОНОС
ОБЕЛЕЖЕНА СТОГОДИШЊИЦА БИТКЕ НА МАЧКОВОМ КАМЕНУ

П
редседник Републике Србије Томислав Николић
присуствовао је 20. септембра манифестацији
поводом обележавања сто година од битке на
Мачковом камену и положио венац на Спомен-

костурницу.
Венце је положила и делегација Војске Србије коју

је предводио начелник Генералштаба генерал Љубиша
Диковић. 

Председник Николић рекао је да Велики рат не памти
крвавији бој од оног који се одиграо на Мачковом камену.

– У тој једној септембарској недељи, на простору не-
што већем од 500 метара квадратних, пољу мањем од оног
које сваки српски сељак с пролећа оре и по њему сади сво-
ју радост и муку, обе војске губиле су, кажу историјске
књиге, свакога дана хиљаде људи. Не памти се битка у
којој је изгинуло више српских официра, њих 115 уз
176 рањених – рекао је председник Србије.

Он је додао да то није био судар две војске, већ
два историјска, цивилизацијска концепта – једног
који би да освоји туђе и другог који брани своје.

– Мачков камен је српски Термопил, битка
коју би много пре данашњег дана сваки народ
уздигао на пиједестал светиње и по-
носа, националне легенде која
је узвишени историјски при  -
мер жртве за спас и одбра-
 ну отаџбине и наро да. Да-
нас то чинимо узвраћају-
ћи прецима се  ћањем и
поштовањем, поручују-
ћи потомцима да је ово
место светилиште, учи-
оница историје и поно-
са – истакао је пред-
седник Николић.

Обележавање стогодишњице почело је парастосом
палим борцима у борбама на Мачковом камену, затим су
присутне делегације положиле венце, а у наставку је изве-
ден уметнички програм.

Централној манифестацији на планини Јагодња прису-
ствовали су државни секретар Зоран Ђорђевић, министар
рада, запошљавања, борачких и социјалних питања Алексан-
дар Вулин, представници Министарства унутрашњих по-

слова, Народне скупштине Србије, општина Љубовија
и Крупањ, Цркве, дипломате и бројни грађани.ƒ

С. АНЂЕЛКОВИЋ
Снимила С. САВИЋ
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С
еп тем бар ска ге не ра ци ја вој ни -
ка на до бро вољ ном од слу же њу
вој ног ро ка, ка де ти пр ве го ди -
не Вој не ака де ми је и Вој но ме -

ди цин ске ака де ми је као и слу ша о ци
Кур са ре зер вних офи ци ра по ло жи ли су
19. сеп тем бра за кле тву у Пр вом цен -
тру за обу ку у Сом бо ру и у ка сар на ма
„Вој во да Жи во јин Ми шић“ у Ва ље ву и
„Вој во да Пе тар Бо јо вић“ у Ле сков цу. 

Све ча но сти у Ва ље ву при су ство -
вао је ми ни стар од бра не Бра ти слав Га -
шић, ко ман дант Ко ман де за обу ку ге -
не рал-ма јор Ђо ки ца Пе тро вић, пред -
став ни ци ло кал не вла сти, цр кве као и
мно го број на род би на и при ја те љи вој -
ни ка, ка де та и слу ша ла ца.

– Опре де ли ли сте се да ча сно и по -
но сно слу жи те отаџ би ни, да на ста ви те
слав ну вој нич ку тра ди ци ју на шег на ро -
да и слу жи те уз ви ше ном ци љу, без бед -
но сти и угле ду на ше до мо ви не. И да нас
кад обе ле жа ва мо сто го ди шњи цу Ве ли -
ког ра та, срп ски вој ник бра ни и не се -
бич но по ма же свом на ро ду. Увек по жр тво ван, увек че стит,
увек спре ман да жр тву је се бе за рад ин те ре са свог на ро да.
Та ко је би ло од у век. Ко ли ко год да је те жак иза зов пред ва -
ма, се те ти те се на ших пре да ка. Они су љу ба вљу пре ма
отаџ би ни по мо гли да срп ска др жа ва оп ста не – ре као је ми -
ни стар Га шић.

На све ча но сти у ле ско вач кој ка сар ни „Вој во да Пе тар
Бо јо вић“ на чел ник Ге не рал шта ба ге не рал Љу би ша Ди ко -

ПО ЛА ГА ЊЕ ВОЈ НИЧ КЕ ЗА КЛЕ ТВЕ

У слу жби на ро дa

вић ис та као је да је вој нич ка за кле тва увек за у зи ма ла по -
себ но ме сто у бо га тој и сла вом овен ча ној исто ри ји на шег
на ро да и вој ске.

Све ча но сти по ла га ња за кле тве у Пр вом цен тру за обу -
ку у Сом бо ру при су ство вао је за ме ник на чел ни ка Ге не рал -
шта ба ге не рал-пот пу ков ник Јо ви ца Дра га нић ко ји је ис та -
као да се по ла га њем за кле тве из ра жа ва спрем ност да се
слу жи свом на ро ду. ƒ

Сни ми ли Горан СТАНКОВИЋ и Јово МАМУЛА



П
о след њих да на сеп тем б ра,
тра ди ци о нал но, из мно гих
гра до ва Ср би је, али и на -
ши зе мља ци из ди ја  спо ре,
по хо де Крф, Ви до, Гу ви ју,

Аге ос Ма те ос, Со лун и По ли ка стро, да
би ода ли по част се ни ма рат ни ка, ко ји
су се не у стра ши во бо ри ли за сло бо ду
по ро бље не отаџ би не. Би ли су то сво је -

вр сни ча со ви по но са и ту ге, јер ви ше
хи  ља да рат ни ка по чи  ва на веч ним
стра жа ма у при ја тељ ској зе мљи. 

Др жав ну де ле га ци ју Ср би је пред -
во ди ли су ми ни стар од бра не Бра ти слав
Га шић и ми ни стар за рад, за по шља ва -
ње, бо рач ка и со ци јал на пи та ња Алек   -
сан дар Ву лин. У де ле га ци ји су би ли и ге -
не рал-ма јор Ђо ки ца Пе тро вић, ко ман -

дант Ко ман де за обу ку, пу ков ник Сла -
ђан Ри стић, на чел ник Упра ве за тра ди -
ци ју, стан дард и ве те ра не и пу ков ник
Сло бо дан Сто па, по моћ ник ко ман дан та
Коп не не вој ске.

По ча сти на Кр фу 

Ко ло не љу ди су се 24. сеп тем бра
сли ва ле у со лун ску лу ку, ода кле их је
тра јект пре ба цио на остр во Ви до. Крај
спо мен-ко стур ни це, грч ки све ште ни -
ци одр жа ли су опе ло стра да лим рат ни -
ци ма, а на све ча но сти се оку пље ни ма
обра тио гра до на чел ник Кр фа Ко стас
Ни ко лов зос. Он је го во рио о вре ме ну
ка да је Крф био се ди ште срп ског пар -
ла мен та и вла де и вој ске, али и не дав -
ном јер Кр фља ни су ма сов но пру жи ли
по моћ по пла вље ној Ср би ји. Он је ис та -
као да на Крф са да до ла зе по том ци
ста рих рат ни ка ко ји се на дах њу ју њи -
хо вим де ли ма, те да се тра ди ци о нал но
при ја тељ ство Кр фља на и срп ског на ро -
да пре но си са ко ле на на ко ле но.

Ју на ци Дрин ске ди ви зи је
Ода ју ћи по част ју на ци ма Дрин ске ди ви зи је, ми ни стар од бра не Бра ти слав

Га шић је ис та као да они за слу жу ју да не оду у за бо рав, већ да се под се ћа мо ка -
ко је сва ки од њих по стао при мер по на ша ња јед ног вој ни ка у те шких че ти ри
го ди не за на шу др жа ву. 

– За хва љу ју ћи свим не зна ним и зна ним ју на ци ма, њи хо ва нај ве ћа жр тва,
да ва ње жи во та за сво ју зе мљу за слу жу је сва ко по што ва ње. Сло бо да и част
срп ског на ро да и др жа ве и срп ског вој ни ка из вре ме на Ве ли ког ра та уз диг ну ти
су на пи је де стал оних ко ји се пам те. Ево ци ра ју ћи успо ме ну на на ше прет ке, ју -
на ке Дрин ске ди ви зи је из Пр вог свет ског ра та, под се ћа мо се бе и ге не ра ци је
са да шње и бу ду ће ка ко се на про ве ре ним вред но сти ма из про шло сти успе шно
мо же гра ди ти бу дућ ност – ре као је ми ни стар Га шић.

1 .  о к т о б а р 2 0 1 4 .
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По но сни на сво је



вој ске то ком по вла че ња пре ко Ал ба ни -
је у Пр вом свет ском ра ту. 

Том при ли ком ми ни стар Га шић је
ку сто су Љу бо ми ру Са ра ман ди ћу уру -
чио сре бр ну спо мен-ме да љу за из у зет -
ни до при нос Ми ни стар ству од бра не.
Вен ци су по ло же ни и на спо мен-пло чи
у Гу ви ји, где се срп ска вој ска ис кр ца ла
на Крф, на спо ме ник Дрин ској ди ви зи -
ји и спо ме ник Ја ни су Ја ну ли су.

Ко ме мо ра ци је у Со лу ну

Зва нич не де ле га ци је и ви ше сто -
ти на гра ђа на Ср би је и Грч ке по ло жи ли
су вен це у окви ру ко ме мо ра тив них све -
ча но сти по во дом обе ле жа ва ња го ди -
шњи це про бо ја Со лун ског фрон та, крај
Спо мен-ко стур ни це на Срп ском вој нич -
ком гро бљу на Зеј тин ли ку у Со лу ну.

Де ле га ци ја Ми ни стар ства од бра -
не и Вој ске Ср би је по ло жи ла је вен це и
крај ме мо ри ја ла на фран цу ском, бри -
тан ском, ита ли јан ском и ру ском вој -
нич ком гро бљу у окви ру ком плек са Вој -
ног гро бља на Зеј тин ли ку.

Вен ци су по ло же ни и на спо ме ник
Дрин ској ди ви зи ји, као и на Бр ду По -
ли ка стро, где је про би јен Со лун ски
фронт.

Пу те ви ма 
при ја тељ ства
Удру же ње вој них пен зи о не ра

Ср би је ор га ни зо ва ло је од 19. до 29.
сеп тем бра по ход кроз Ср би ју, Цр ну
Го ру, Ал ба ни ју, Грч ку и Ма ке до ни ју,
на зван ,,Пут при ја тељ ства“, ко јим је
обе ле жен век од из би ја ња Пр вог
свет ског ра та. Укуп но 60 чла но ва
те ро до љу би ве ор га ни за ци је пре -
шло је пут ко јим се кре та ла срп ска
вој ска од 1915. до 1918. го ди не. 

Чу ва ру Срп ског вој нич ког гро бља 

Ђор ђу Ми хај ло ви ћу, ми ни стар 

од бра не Бра ти слав Га шић уру чио

је уни фор му срп ског офи ци ра 

из Пр вог свет ског ра та 

И С  К Р  Ц А  В А  Њ А  С Р П  С К Е В О Ј  С К Е  Н А  Ј О Н  С К А  О С Т Р  В А  К Р Ф  И  В И  Д О

јунаке
Ми ни стар Алек сан дар Ву лин из ја -

вио је на Кр фу да је Пр ви свет ски рат
био бор ба за сло бо ду и оп ста нак срп -
ског на ро да и да се не мо гу из јед на ча ва -
ти агре со ри и они ко ји су се бра ни ли.

– Сло бо да и ду жност су ре чи ко је
су озна чи ле ге не ра ци ју на чи јим гро бо -
ви ма сто ји мо. Сло бо да и ду жност мо -
ра ју би ти ре чи ко је ће озна чи ти ге не ра -
ци ју у чи је име ја го во рим – ка зао је Ву -
лин и до дао да су на ши не при ја те љи
увек би ли ве ли ки и пре ве ли ки, али и да
су на ши при ја те љи би ли још ве ћи.

По ред ми ни стра Ву ли на ло во ро ве
вен це на спо мен-ко стур ни цу по ло жио
је ми ни стар од бра не Бра ти слав Га шић,
зва нич ни ци Грч ке, гра до на чел ник Кр -
фа и пред став ни ци ви ше срп ских удру -
же ња за не го ва ње тра ди ци ја осло бо -
ди лач ких ра то ва Ср би је.

Ми ни стри Га шић и Ву лин по ло жи -
ли су вен це и код Мор на рич ког кр ста и
у „Пла ву гроб ни цу” и об и шли Срп ску
ку ћу, му зеј по све ћен стра да њу срп ске

Ко ме мо ра тив ним све ча но сти ма
при  су ство ва ли су нај бо љи ка де ти Вој -
не ака де ми је и сту ден ти По ли циј ске
ака де ми је. Но ви ну у це ре мо ни јал ном
де лу пред ста вља то што ће од ове го -
ди не ка де ти но си ти две за ста ве про -
сла вље них је ди ни ца из Пр вог свет ског
ра та. Ово га пу та би ле су то за ста ве
Тре ћег пе ша диј ског пу ка пр вог по зи ва
,,Краљ Ми лан“ и Ко њич ког пу ка пр вог
по зи ва Шу ма диј ске ди ви зи је. Док су
по ла га ни вен ци, тру ба ма јо ра Љу би ше
Сто ји чи ћа огла ша ва ла се култ ном ком -
по зи ци јом ,,Та мо да ле ко“. ƒ

Зво ни мир ПЕ ШИЋ
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МЕ ЂУ НА РОД НА КОН ФЕ РЕН ЦИ ЈА 
„ПР ВИ СВЕТ СКИ РАТ, СР БИ ЈА, 
БАЛ КАН И ВЕ ЛИ КЕ СИ ЛЕ”

До при нос иде ји 
за јед ни штва
УДо му Вој ске у Бе о гра ду одр жа на је дво днев на Ме ђу на род -

на на уч на кон фе рен ци ја „Пр ви свет ски рат, Ср би ја, Бал кан
и ве ли ке си ле“ ко ју су, у окви ру обе ле жа ва ња 100 го ди на од

Ве ли ког ра та, ор га ни зо ва ли Ин сти тут за стра те гиј ска ис тра жи ва -
ња Ми ни стар ства од бра не и Исто риј ски ин сти тут Бе о гра да.

Кон фе рен ци ју, на ко јој је уче ство ва ло ви ше од 40 уни вер зи -
тет ских про фе со ра и ис тра жи ва ча из вој них и ци вил них ин сти ту -
та из Ср би је, Не мач ке, Бу гар ске, Ру му ни је, Грч ке, Бел ги је, Ру ске

Фе де ра ци је, Фран цу ске, Цр не Го ре, Сло ве ни је, Ма ке до ни је,
Ита ли је, Ја па на, Ау стри је и Ма ђар ске, отво рио је на чел ник Ге не -
рал шта ба Вој ске Ср би је ге не рал Љу би ша Ди ко вић, ко ји је на гла -
сио да на у ка има ве ли ку од го вор ност и моћ да од го во ри на не ка и
да нас ак ту ел на пи та ња ве за на за Пр ви свет ски рат.

– На у ка има ве ли ку моћ и оби ље чи ње ни ца да све ту до ка же
да је Ср би ја у Пр вом свет ском ра ту да ла огро ман до при нос иде ји
за јед ни штва у све ту. Ва жно је да објек тив но и не при стра сно са -
гле да мо све про це се и исто риј ске окол но сти у ве зи с Пр вим свет -
ским ра том, а не да суд о ње му те ме љи мо на ро ман ти чар ским
пред ста ва ма – ре као је ге не рал Ди ко вић.

На чел ник Ге не рал шта ба је ис та као и да са вре ме ни по ку ша -
ји пре вред но ва ња зна ча ја уло ге и до при но са Ср би је, ин спи ри са -
ни нај че шће по ли тич ким ин тер пре та ци ја ма, не мо гу угро зи ти чи -
ње ни це о жр тва ма, стра да њи ма и ма те ри јал ним ра за ра њи ма ко -
је тре ба да опо ми њу бу ду ће ге не ра ци је. 

Уче сни ке кон фе рен ци је по здра ви ли су и др Јо ван ка Ша ра -
но вић, ди рек тор ка Ин сти ту та за стра те гиј ска ис тра жи ва ња Ми -
ни стар ства од бра не и др Ср ђан Ру дић, ди рек тор Исто риј ског ин -
сти ту та Бе о град.

Отва ра њу Кон фе рен ци је при су ство ва ли су др жав ни се кре -
тар Зо ран Ђор ђе вић, по моћ ник ми ни стра за људ ске ре сур се Ми -
лош Јан ко вић, пред став ни ци упра ва Ми ни стар ства од бра не и Ге -
не рал шта ба Вој ске Ср би је и број них на уч них уста но ва. ƒ

Д. ГЛИ ШИЋ
Сни мио Р. ПО ПО ВИЋ

До на ци ја 
Ује ди ње ног Кра љев ства

Н а Бе о град ском сај му, уо чи одр жа ва ња Ме ђу на род -
ног сај ма пре вен ци је и ре а го ва ња у ван ред ним си -

ту а ци ја ма и без бед но сти и здра вља на ра ду – 112 ЕХРО,
ми ни стар од бра не Бра ти слав Га шић при мио је до на ци ју
Ује ди ње ног Кра љев ства, ко ју је пре дао ам ба са дор Де нис
Киф. Реч је о до на ци ји у вред но сти од око 150.000 евра,
на ме ње ној за по пу ну ка па ци те та за од бра ну од по пла ва,
ко ја се са сто ји од 86 пре но сних пум пи мар ке „на у ти лус“.

Бри тан ски ам ба са дор је том при ли ком ре као ка ко
је, на кон ка та стро фа ко је су по го ди ле Ср би ју и ре ги он у
ма ју, Бри та ни ја из ра зи ла ис кре ну со ли дар ност и оба ве -
за ла се да ће то ком ду жег пе ри о да пру жа ти по др шку
Ср би ји, ка ко би лак ше пре бро ди ла ту кри зу. 

– По сле опре ме ко ју смо обез бе ди ли за Цен тар за
ван ред не си ту а ци је МУП-а, тех нич ке по мо ћи ко ја је из
Ве ли ке Бри та ни је до ста вље на Цр ве ном кр сту, ак тив ног
уче шћа на до на тор ској кон фе рен ци ји у Бри се лу, дра го
ми је што мо же мо да по др жи мо и Вој ску Ср би је, са ко -
јом тра ди ци о нал но има мо вр ло до бру са рад њу – ре као
је ам ба са дор Киф.

За хва љу ју ћи за до на ци ју, ми ни стар од бра не Бра ти -
слав Га шић ре као је да ће пум пе би ти по де ље не је ди ни -
ца ма Вој ске Ср би је и ко ри шће не за ње не по тре бе, а ако
бу де тре ба ло и за по моћ ста нов ни штву. ƒ

М. ШВЕ ДИЋ

По сло ва ње „Пр ве искре” 
у Ба ри чу

М и ни стар од бра не Бра ти слав Га шић по се тио је са
са рад ни ци ма при вред но дру штво „Пр ва искра –

на  мен ска про из вод ња“ у Ба ри чу. Том при ли ком му је ди -
рек тор „Пр ве искре“ Ста но је Би о ча нин пред ста вио по -
стиг ну те по слов не ре зул та те и шта је до са да ура ђе но у
об но ви обје ка та уни ште них у НА ТО бом бар до ва њу. 

Ми ни стар Га шић је том при ли ком ис та као да је
„Пр ва искра“, са тра ди ци јом ду гом 75 го ди на, из у зет но
ва жан део на мен ске ин ду стри је.

– По твр да да на мен ска ин ду стри ја мо же да бу де
за ма јац у ре ин ду стри ја ли за ци ји Ср би је, на де лу је у овој
фир ми, ко ја има 52.500 ди на ра про сек пла те и 157 за по -
сле них рад ни ка. За по шља ва ње мла дих љу ди ко ји су до -
би ли по сао је тен ден ци ја ове Вла де и Ми ни стар ства од -
бра не – ре као је ми ни стар Га шић, ко ји је у „Пр ву искру“
до шао са бив шим ми ни стром од бра не, а са да шњим ам -
ба са до ром у Азер беј џа ну, Не бој шом Ро ди ћем, јер та
ком па ни ја упра во са Азер беј џа ном има пот пи са не не ке
од нај вред ни јих уго во ра.

Пре ма ре чи ма ми ни стра од бра не у по след ње две
го ди не из воз тех но ло ги је у ту зе мљу бе ле жи за па же не
ре зул та те. ƒ

М. КР СТО ВИЋ
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З
дру же на опе ра тив на ко ман -
да (ЗОК) је ор га ни за ци о на је -
ди ни ца Ге не рал шта ба Вој ске
Ср би је чи ја је основ на на ме -
на при пре ма од лу ка о упо -

тре би Вој ске Ср би је и ко ман до ва ње
сна га ма Вој ске Ср би је и дру гих су бје -
ка та си сте ма од бра не ан га жо ва них у
опе ра ци ја ма од го во ра на кри зе.

У са рад њи са ор га ни за ци о ним је -
ди ни ца ма Ми ни стар ства од бра не и
Вој ске Ср би је, из ра ђу је стра те гиј ско-
вој не про це не, ди рек ти ве и до ку мен -
та за пре вен тив но де ло ва ње, као и за
уче шће у мул ти на ци о нал ним опе ра -
ци ја ма. Ор га ни зу је не пре кид но опе -
ра тив но де жур ство у си сте му од бра -
не. Но си лац је са рад ње са КФОР и
уче ству је у на ци о нал ним и мул ти на -
ци о нал ним ве жба ма. Пла ни ра и ко ор -
ди ни ра ак тив но сти са Сек то ром за
ван ред не си ту а ци је МУП Ср би је у по -
др шци ци вил ним ор га ни ма вла сти у
слу ча је ви ма при род них не по го да, тех -
нич ко-тех но ло шких не сре ћа и дру гих
ка та стро фа. 

О ре а ли за ци ји ових за да та ка и
ак тив но сти раз го ва ра ли смо са ге не -
рал-ма јо ром Сла во љу бом Ја ни ћи је ви -
ћем, за ме ни ком ко ман дан та Здру же -
не опе ра тив не ко ман де.

Где је би ло те жи ште ан га жо -

ва ња у ак тив но сти ма ове го -

ди не?

– На ше ан га жо ва ње те жи шно је
би ло усме ре но на пла ни ра ње и ко ор -

ди на ци ју упо тре бе сна га Вој ске Ср би -
је у пру жа њу по мо ћи ор га ни ма вла сти
на спре ча ва њу и от кла ња њу по сле ди -
ца при род них не по го да, обу ци сна га
за хит но ре а го ва ње Вој ске Ср би је и
при пре ми и упу ћи ва њу по је ди на ца и
кон тин ге на та Вој ске Ср би је у мул ти -
на ци о нал не опе ра ци је под окри љем
УН и ЕУ.

Са вре ме но ко ман до ва ње

зах те ва при јем, пре нос 

и об ра ду ве ли ког бро ја 

по да та ка, бр зу 

ви зу е ли за ци ју про сто ра 

и до но ше ње од лу ке пре

еска ла ци је кри зе и из би ја ња

су ко ба. Ка ко би од го во ри ли

но вим иза зо ви ма, по треб но

је да уна пре ди мо  

ор га ни за ци ју ра да, 

спо соб ност пла ни ра ња 

опе ра ци ја од го во ра 

на кри зе, ин фор ма тич ку 

по ве за ност и при ступ ба за ма

по да та ка на у че них лек ци ја.

Г Е  Н Е  Р А Л - М А  Ј О Р

С Л А  В О  Љ У Б  

Ј А  Н И  Ћ И  Ј Е  В И Ћ ,

З А  М Е  Н И К  

К О  М А Н  Д А Н  Т А  

З Д Р У  Ж Е  Н Е  

О П Е  Р А  Т И В  Н Е  

К О  М А Н  Д Е

Ефика сност
одго во ра на
кри зе

Пру жа ње по мо ћи ста нов ни штву
на под руч ји ма за хва ће ним нај пре сне -
жним на но си ма а по том по пла ва ма,
по себ но у пе ри о ду тра ја ња ван ред не
си ту а ци је у Ср би ји, би ло је нај ве ћи
иза зов. Не пре кид но смо пра ти ли ста -
ње на те ре ну, вр ши ли про це не и ана -
ли зе и ко ор ди ни ра ли ак тив но сти ко је
је Вој ска Ср би је спро во ди ла на угро -
же ним под руч ји ма по зах те ву шта бо -
ва за ван ред не си ту а ци је. Усме ра ва ли
смо из вр ше ње за да та ка за шти те и
спа са ва ња љу ди и из во ђе ње ра до ва
на от кла ња њу по сле ди ца при род них
не по го да. 

При пре ми ли смо и из ве ли здру -
же ну, ви ше сте пе ну, јед но стра ну так -
тич ку ве жбу са бој ним га ђа њем са
Сна га ма за хит но ре а го ва ње Вој ске
Ср би је, ко ја пред ста вља на ста вак
кон ти ну и ра ног про це са здру же не
обу ке елит них сна га Вој ске Ср би је на -
ме ње них за кон тро лу и за шти ту ва -
зду шног про сто ра, про тив те ро ри -
стич ка, про тив по бу ње нич ка и про -
тив ди вер зант ска деј ства и из вр ша ва -
ње за да та ка тра га ња и спа са ва ња. 

Јед на од ва жних ак тив но сти је
из бор, при пре ма и упу ћи ва ње по је ди -
на ца и кон тин ге на та Вој ске Ср би је у
мул ти на ци о нал не опе ра ци је у скла ду
са од лу ка ма над ле жних др жав них ор -
га на, а на осно ву Го ди шњег пла на упо -
тре бе Вој ске Ср би је и дру гих сна га
од бра не у мул ти на ци о нал ним опе ра -
ци ја ма. При пад ни ци Вој ске Ср би је
тре нут но су ан га жо ва ни у 10 мул ти на -
ци о нал них опе ра ци ја од ко јих су се -
дам под вођ ством УН и три под ЕУ.Сн

им
ио

 Јо
во

 М
АМ

УЛ
А



Ге не рал-ма јор Сла во љуб Ја -
ни ћи је вић је на ду жност за ме -
ни ка ко ман дан та Здру же не
опе ра тив не ко ман де до шао
2013. го ди не, по сле ду жно сти
на чел ни ка Упра ве за оба ве -
штај но-из ви ђач ке по сло ве (Ј-2)
Ге не рал шта ба. Пре то га оба -
вљао је од го вор не ду жно сти у
је ди ни ца ма 224. Цен тра за ЕИ
и ПЕД, где је ду жност на чел ни -
ка шта ба ко ман де и ко ман дан -
та 224. Цен тра оба вљао од
2004. до 2005. го ди не, ка да
пре ла зи у Упра ву за оба ве штај -
но-из ви ђач  ке по сло ве (Ј-2) на
ду жност за  ме ни ка на чел ни ка.

За вр шио је Оп шту сред -
њу вој ну шко лу „Брат ство-је -
дин ство“ у Бе о гра ду 1979. го -
ди не, Вој ну ака де ми ју, смер ве -
зе 1983, Ге не рал штаб ну шко лу
1996. и Ге не рал штаб но уса вр -
ша ва ње 2004. го ди не.

здру же них сна га НА ТО у На пу љу, а у
ју лу ове го ди не за вр ше но је јед но го -
ди шње ан га жо ва ње офи ци ра за ве зу
у Ко ман ди мул ти на ци о нал не бри га де
за очу ва ње ми ра у ју го и сточ ној Евро -
пи-SEEBRIG у Ла ри си, у Грч кој.

Ис ку ства и по хва ле парт не ра о
ра ду на ших штаб них офи ци ра у мул -
ти на ци о нал ним ко ман да ма, при зна ња
и од ли ко ва ња за рад вој них по сма тра -
ча и кон тин ге на та Вој ске Ср би је у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма УН и
ЕУ по ка за тељ су и по твр да вред но сти
и спо соб но сти при пад ни ка Вој ске Ср -
би је. У по гле ду за јед нич ког ан га жо ва -
ња у мул ти на цо нал ним опе ра ци ја ма,
има мо од лич ну би ла те рал ну вој ну са -
рад њу са Шпа ни јом, Сло вач ком, Ма -
ђар ском и Ита ли јом. 

Исто вре ме но се у Цен тру за ми -
ров не опе ра ци је об у ча ва ју при пад ни -
ци дру гих ору жа них сна га (Швед ска,
БиХ, Ма ке до ни ја, Цр на Го ра, САД,
Еги пат, Ал жир) где уз раз ме ну ин -
струк то ра и сте че них ис ку ста ва и
при ме њу ју ћи на у че не лек ци је по ди -
же мо ни во ин тер о пе ра бил но сти.

Ко ли ко има мо оспо со бље ног

ка дра за мул ти на ци о нал не

опе ра ци је и шта је у над ле -

жно сти ЗОК ка да је реч о при -

пре ма ма за та кве ак тив но -

сти?

– При пре ме вој них по сма тра ча,
штаб них офи ци ра и под о фи ци ра и
кључ ног пер со на ла у је ди ни ца ма, од
ти ма до че те, у над ле жно сти су ЗОК
и ре а ли зу ју се у нај ве ћем оби му у Цен -

Здру же на опе ра тив на ко ман да
уче ство ва ла је у при пре ма ма и ре а ли -
за ци ји и дру гих за да та ка, од ко јих бих
ис та као Сту диј ско пу то ва ње на ших
при пад ни ка са исто риј ским ча сом
„Ток Цер ске бит ке“, у окви ру про гра -
ма др жав ног обе ле жа ва ња сто го ди -
шњи це по чет ка Пр вог свет ског ра та.

Ко ји је нај ва жни ји за да так до

кра ја 2014. го ди не?

– Од за да та ка до кра ја го ди не из -
дво јио бих при пре ме и упу ћи ва ње Ла -
ке пољ ске бол ни це ни воа 2 у ми си ју
УН у Цен трал но а фрич ку Ре пу бли ку.
Ис ти чем да је ово пр во са мо стал но
ан га жо ва ње срп ског кон тин ген та у
ми си ја ма УН. Оно је при зна ње Ср би -
ји за до са да шњи до при нос при пад ни -
ка ње не вој ске у очу ва њу ми ра и ста -
бил но сти у све ту.

Ка ква су ис ку ства из ме ђу на -

род не вој не са рад ње ка да је у

пи та њу спрем ност Вој ске Ср -

би је за за јед нич ки рад са дру -

гим ар ми ја ма?

– Ак тив но сти ме ђу на род не вој не
са рад ње ЗОК су у функ ци ји из град ње
про јек то ва них спо соб но сти. Ра ди
уна пре ђе ња ин тер о пе ра бил но сти у
про це су пла ни ра ња опе ра ци ја, у пе -
ри о ду од 2011. го ди не до 2014. го ди -
не, ре а ли зо ва ли смо са парт не ром из
САД ви ше ак тив но сти на ко јим су по -
ред на ших при пад ни ка уче ство ва ли и
пред став ни ци дру гих ре сор них ми ни -
стар ста ва и ор га на др жав не упра ве
Ре пу бли ке Ср би је, чи ме на сто ји мо да
по бољ ша мо про цес опе ра тив ног пла -
ни ра ња и при ме ни мо све о бу хват ни
при ступ у пла ни ра њу од го во ра на
кри зу.

Здру же на опе ра тив на ко ман да је
но си лац им пле мен та ци је два парт -
нер ска ци ља у окви ру Про гра ма
Парт нер ство за мир ко ја су усме ре -
на на оспо со бља ва ње на ших офи ци ра
за рад у мул ти на ци о нал ним ко ман да -
ма и обу ку по је ди на ца и ти мо ва за
уче шће у мул ти на ци о нал ним опе ра -
ци ја ма. Има мо офи ци ра у Ко ман ди
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Ка ко би од го во ри ли но вим
иза зо ви ма, у пе ри о ду пред на -
ма по треб но је да уна пре ди мо
ор га ни за ци ју ра да,  спо соб -
ност пла ни ра ња опе ра ци ја
од го во ра на кри зе, ин фор ма -
тич ку по ве за ност и при ступ
ба за ма по да та ка на у че них
лек ци ја.



ме ну та ин фра струк ту ра раз ви је на је у
Цен тру за ми ров не опе ра ци је, а ка па -
ци те те за при пре му по се ду је и Цен тар
за обу ку је ди ни ца за мул ти на ци о нал не
опе ра ци је у ба зи „Југ“, по себ но за ре а -
ли за ци ју са др жа ја за вр шне ко лек тив -
не обу ке и ева лу а ци ју је ди ни ца.

Ин фра струк тур ни раз вој овог
цен тра од ви ја се пре ма усво је ном пла -
ну и у окви ру утвр ђе не ди на ми ке до -
сти за ња про јек то ва них спо соб но сти. 

Ко ли ки је до при нос Цен тра за

обу ку је ди ни ца за мул ти на ци -

о нал не опе ра ци је у ба зи „Југ“ у

обу ци кон тин ге на та Вој ске

Ср би је?

– Цен тар за обу ку је ди ни ца за
мул ти на ци о нал не опе ра ци је, укљу -
чу ју ћи по ли гон и стре ли ште ба зе
„Југ“, пред ста вља је дин стве ну це ли -

ну за при пре му је ди ни ца ран га во да
и че те пред упу ћи ва ње у мул ти на ци -
о нал ну опе ра ци ју.

Не по сред ним уче шћем у обу ци
ин струк то ри цен тра пре но се сво ја
прак тичн ис ку ства и до при но се из -
град њи по треб них спо соб но сти је ди -
ни ца за уче шће у ми си ји.

На кон до сти за ња про јек то ва не
ор га ни за ци је цен тра и раз во ја ка па -
ци те та ба зе „Југ“, ка ко по пи та њу ин -
фра струк ту ре та ко и по пи та њу опре -
ме, уку пан до при нос цен тра би ће још
зна чај ни ји.

Ко ји су основ ни прав ци уна -

пре ђе ња ра да Здру же не опе ра -

тив не ко ман де у на ред ном пе -

ри о ду?

– Са вре ме но ко ман до ва ње зах те -
ва при јем, пре нос и об ра ду ве ли ког
бро ја по да та ка, бр зу ви зу е ли за ци ју
пр о сто ра и до но ше ње од лу ке пре
еска ла ци је кри зе и из би ја ња су ко ба.
Ка ко би од го во ри ли но вим иза зо ви ма,
у пе ри о ду пред на ма, по треб но је да
уна пре ди мо  ор га ни за ци ју ра да,  спо -
соб ност пла ни ра ња опе ра ци ја од го -
во ра на кри зе, ин фор ма тич ку по ве за -
ност и при ступ ба за ма по да та ка на у -
че них лек ци ја.

По ве ћа ње бро ја при пад ни ка Вој -
ске Ср би је у мул ти на ци о нал ним опе -
ра ци ја ма из и ску је из на ла же ње аде -
кват не при пре ме и обу ке за из вр ша -
ва ње за да та ка у без бед но сно ви со ко
ри зич ним под руч ји ма у скла ду са зах -
те ви ма и усло ви ма ми си је.

Прет ње про у зро ко ва не кли мат -
ским про ме на ма, пред ста вља ју иза зов
за Вој ску Ср би је као део укуп них сна -
га за шти те и спа са ва ња у на шој зе -
мљи. Пред сто ји нам до град ња спо -
соб но сти де кла ри са них сна га Вој ске
Ср би је за за шти ту и спа са ва ње и уса -
гла ша ва ње стан дард них опе ра тив них
про це ду ра за пру жа ње по др шке ци -
вил ним ор га ни ма вла сти са Сек то ром
за ван ред не си ту а ци је МУП Ср би је. ƒ

Раденко МУТАВЏИЋ
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тру за ми ров не опе ра ци је. Пла но ви ма
и про гра ми ма оспо со бља ва ња раз ра -
ђе не су про це ду ре, тех ни ке и по ступ -
ци за сва ку кон крет ну ми си ју и сход но
пот пи са ним тех нич ким спо ра зу ми ма.
По је ди не спе ци фич не ве шти не и зна -
ња сти чу се у цен три ма из са ста ва Ко -
ман де за обу ку, на ВМА и цен три ма у
ино стран ству. 

Ка дар ко ји ре а ли зу је ове при пре -
ме је уса вр ша ван у зе мљи и ино стран -
ству и по се ду је зна чај но лич но ис ку -
ство из ми ров них опе ра ци ја.

Ка да је реч о при пре ми је ди ни ца
за уче шће у мул ти на ци о нал ним опе ра -
ци ја ма, ЗОК уче ству је у из ра ди пла но -
ва обу ке, ре а ли за ци ји по је ди них те ма
и са др жа ја об у ча ва ња, кон тро ли и ева -
лу а ци ји њи хо ве при пре мље но сти за
ми си ју. 

За ин те ре со ва ност при пад ни ка
Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би -
је за уче шће у мул ти на ци о нал не опе -
ра ци је је за и ста ве ли ка. На кон из бо ра
и спро ве де не обу ке рас по ла же мо по -
треб ним и аде кват но оспо со бље ним
људ ством за ре а ли за ци ју Го ди шњег
пла на упо тре бе Вој ске Ср би је и дру гих
сна га од бра не у мул ти на ци о нал ним
опе ра ци ја ма. Тре нут но је у ми си ја ма
236 при пад ни ка и њи хов број ће се по -
ве ћа ти на ред них ме се ци за ви ше од
100, та ко да ће око 550 на ших при пад -
ни ка би ти упу ће но у ми ров не опе ра ци -
је у 2014. го ди ни.

Ко ли ко бр зо оспо со бља ва мо

ин фра струк ту ру за при пре -

ме је ди ни ца за ми ров не опе ра -

ци је?

– Здру же на опе ра тив на ко ман да
рас по ла же са вре ме ном ин фра струк -
ту ром, ли те ра ту ром и оспо со бље ним
ка дром за обу ку на ших при пад ни ка и
дру гих сна га од бра не за уче шће у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма. По -

Упу ћи ва ње Ла ке пољ ске бол -
ни це ни воа 2 у ми си ју УН у
Цен трал но а фрич ку Ре пу бли -
ку је пр во са мо стал но ан га -
жо ва ње срп ског кон тин ген та
у ми си ја ма УН и ујед но је и
при зна ње Ср би ји за до са да -
шњи до при нос при пад ни ка
ње не вој ске у очу ва њу ми ра и
ста бил но сти у све ту.

Здру же на опе ра тив на ко ман -
да је но си лац им пле мен та ци је
два парт нер ска ци ља у окви -
ру Про гра ма „Парт нер ство за
мир“ ко ја су усме ре на на
оспо со бља ва ње на ших офи -
ци ра за рад у мул ти на ци о нал -
ним ко ман да ма и обу ку по је -
ди на ца и ти мо ва за уче шће у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци -
ја ма.

При пад ни ци Вој ске Ср би је
тре нут но су ан га жо ва ни у 10
мул ти на ци о нал них опе ра ци ја
од ко јих су се дам под вођ -
ством УН и три под ЕУ.



П
о во дом Да на оп шти не Ма ли Звор ник уру че на
су при зна ња Ми ни стар ству од бра не и Вој сци
Ср би је за пру жа ње по мо ћи при са ни ра њу по -
сле ди ца по пла ва ко је су за де си ле Ср би ју то ком

ма ја ове го ди не. По ве љу, нај зна чај ни је при зна ње ко је до -
де љу је та оп шти на, при мио је ми ни стар од бра не Бра ти -
слав Га шић.

– Еле мен тар на не по го да за де си ла је и Кру пањ, Ма ли
Звор ник, Ба ји ну Ба шту, Обре но вац, Ле ско вац, Па ра ћин,

Ша бац и мно га дру га ме ста, а ево са да има мо ло шу си ту -
а ци ју у До њем Ми ла нов цу, Мај дан пе ку и Кла до ву. При -
пад ни ци Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је во ди ли
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Признање општине Варварин

Поводом Дана општине Варварин министру одбране Братиславу
Гашићу уручена је Плакета за изузетан допринос развоју оп-

штине и пожртвованост у помоћи и санирању последица поплава.
Захваливши за уручено признање, министар Гашић истакао

је да, иако на плакети пише његово име, за њу су заслужни сви
припадници Министарства одбране и Војске Србије, посебно АБ-
ХО центра из Крушевца и 210. инжињеријског батаљона из Кра-
љева, који су понели највећи део терета у том подручју у време
поплава. 

Госте су поздравили председник општине Варварин Зоран
Миленковић и председник Скупштине општине Братислав Ташић,
а скупу се обратио и заменик изасланика одбране Руске Федера-
ције пуковник Александар Малишев. 

Општина Варварин обележава свој празник 23.септембра у
знак сећања на битку из 1810. године када су српски устанци из-
војевали једну од првих и важнијих победа у Првом српском
устанку. Са њима је, раме уз раме, војевало и око 3.000 руских
војника на челу са грофом Орухом. ƒ

М. КРСТОВИЋ

За хвал ност за по моћ
ПО ВО ДОМ ДА НА ОП ШТИ НЕ МА ЛИ ЗВОР НИК

Но вац од на гра де 
за по моћ по пла вље ни ма
На гра ду у из но су од 20.000 ди на ра ко ју је оп шти -

на Ма ли Звор ник уру чи ла ми ни стру од бра не због до -
при но са у по мо ћи ло кал ном ста нов ни штву, Бра ти слав
Га шић упла тио је ис тој оп шти ни на ра чун за са ни ра ње
по сле ди ца по пла ва. 

су ра чу на о то ме да по се те и по мог ну сва кој угро же ној
оп шти ни у на шој зе мљи – ре као је ми ни стар Га шић, на -
по ми њу ћи да је при зна ње упу ће но свим при пад ни ци ма
Вој ске Ср би је ко ји су ви ше од два ме се ца би ли на те ре ну
и не се бич но да ли се бе ка ко би гра ђа ни Ма лог Звор ни ка
има ли ал тер на тив ни пут. Све ча но сти у До му кул ту ре при -
су ство вао је и ко ман дант Дру ге бри га де бри гад ни ге не -
рал Ма рин ко Па вло вић. 

Пла ке та Оп шти не за за слу ге у от кла ња њу по сле ди -
ца по пла ва уру че на је пот пу ков ни ку Слав ку Про да но ви -
ћу, ко ман ди ру рад не гру пе ан га жо ва не на са ни ра њу по -
сле ди ца.

– Ово при зна ње за слу жи ли су сви ан га жо ва ни при -
пад ни ци Вој ске Ср би је ко ји су од 24. ма ја до 27. ју ла не у -
мор но ра ди ли и по ма га ли ста нов ни штву. У ме шо ви тој
рад ној гру пи би ли су при пад ни ци 210. ин жи ње риј ског ба -
та љо на 2. бри га де, 310. ин жи ње риј ског ба та љо на 3. бри -
га де КоВ-а, 333. ин жи ње риј ског ба та љо на ВиП ВО и при -
пад ни ци Гар де. Они су из ра ди ли де о ни цу пу та ду жи не
10.800 ме та ра ко ју је уни шти ло кли зи ште, би ли су ан га -
жо ва ни на ре кон струк ци ји де о ни це пу та од 35 ки ло ме та -
ра ко ја по ве зу је оп шти не Ма ли Звор ник и Кру пањ и омо -
гу ћи ли не сме та ну ко му ни ка ци ју ста нов ни штву – ре као је
пот пу ков ник Про да но вић. ƒ

С. АН ЂЕЛ КО ВИЋ

Сећање на мајора 
Милана Тепића

УБеограду је одржан комеморативни скуп пово-
дом јуначке погибије мајора Милана Тепића,

који је живот изгубио 29. септембра пре 23 годи-
не, бранећи централно складиште борбених сред-
става у селу Беденику у близини Бјеловара, од хр-
ватских паравојних формација које су опколиле
складиште. 

Мајор Тепић је тада дигао у ваздух војно
складиште, али и себе. С њим је погинуо и војник
на одслужењу војног рока Стојадин Мирковић, ко-
ји је упркос наређењу остао уз мајора Тепића Ма-
јор Тепић је за свој подвиг проглашен народним
херојем. На комеморативном скупу венац Мини-
старства одбране и Војске Србије положила је де-
легација коју је предводио пуковник Чедомир Ду-
пор из Управе за логистику, а о мајору Тепићу го-
ворио је његов класић, генерал у пензији Љубо-
мир Самарџић.
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Кон фе рен ци ја о ин те гри те ту
у сек то ру без бед но сти

М и ни стар од бра не Бра ти слав Га шић и ам ба са дор САД у
Ср би ји Мајкл Кир би отво ри ли су кон фе рен ци ју „Пар -

т нер ство за ин те гри тет у сек то ру без бед но сти“ у чи јем су
фо ку су те ме ко ли ко ко руп ци ја у ин сти ту ци ја ма без бед но -
сти ко шта гра ђа не Ср би је и ка ко ја ча ње ин те гри те та у сек -
то ру без бед но сти до при но си ефи ка сни јем ра ду ин сти ту  ци -
ја и бо љој за шти ти пра ва свих гра ђа на.

Том при ли ком, ми ни стар Га шић је из ра зио уве ре ње да
ће кон фе рен ци ја, ко ју ор га ни зу је Бе о град ски цен тар за
без бед но сну по ли ти ку, до при не ти ја ча њу ин сти ту ци ја и по -
твр ди ти за јед нич ко опре де ље ње да је ди но сма ње њем ко -

руп ци је у свим сфе ра ма дру штве ног жи во та и ра да мо же -
мо да има мо здра ви је, без бед ни је и бо га ти је дру штво.

– Због не га тив ног ути ца ја ко руп ци је са мо у обла сти
јав них на бав ки, Ср би ја је из гу би ла око ше сто ми ли о на евра.
Због то га је прин цип од ко га не од у ста је мо нул та то ле ран -
ци ја у бор би про тив те по ша сти и ова Вла да је у то ме мак -
си мал но од луч на – на гла сио је ми ни стар Га шић. 

Ка ко је ис та као ам ба са дор Кир би, ни је дан си стем ни је
са вр шен и нео п ход ни су ин сти ту ци о нал ни ме ха ни зми чи ји
је им пе ра тив обез бе ђи ва ње ин те гри те та сек то ра без бед -
но сти, што обез бе ђу је оства ри ва ње пра ва гра ђа на у де мо -
крат ској зе мљи. 

Др жав ни се кре тар Зо ран Ђор ђе вић уче ство вао је на
па не лу „Ко ли ко ко руп ци ја у ин сти ту ци ја ма без бед но сти ко -
шта гра ђа не Ср би је“. ƒ Б. МИ ЉИЋ

Из активности министра одбране

Сарадња са Кином

Делегацију кинеске компаније “China Poly Group
Corporation”, која се бави различитим сегментима војног

и цивилног пословања, примио је министар одбране Брати-
слав Гашић. На састанку је било речи о успостављању са-
радње у области одбрамбене индустрије и проналажењу на-
чина за евентуални заједнички наступ на трећим тржишти-
ма. Делегација компаније посетила је и неколико предузећа
одбрамбене индустрије Србије, где су им представљени
производи и могућности за сарадњу. ƒ

Са рад ња са Ру си јом 
у успо ну
Ми ни стар од бра не Бра ти слав Га шић и ам ба са дор Ру ске

Фе де ра ци је у Бе о гра ду Алек сан дар Че пу рин раз го ва -
ра ли су о ак ту ел ним ре ги о нал ним и гло бал ним по ли тич ко-
без бед но сним пи та њи ма. Га шић је ис та као прин ци пи је лан
став Ср би је о по што ва њу те ри то ри јал ног ин те гри те та свих
чла ни ца Ује ди ње них на ци ја. Ми ни стар од бра не за хва лио је
на по др шци Ру си је те ри то ри јал ном ин те гри те ту и су ве ре -
ни те ту Ср би је, као и на по ри ма да све про бле ме на про сто -
ру Ко со ва и Ме то хи је ре ши мо мир ним пу тем, кроз ди ја лог
свих за ин те ре со ва них стра на.

Ср би ја ће на ста ви ти да спро во ди по ли ти ку вој не не у -
трал но сти и убу ду ће ће са ра ђи ва ти са свим парт не ри ма и
на ис то ку и на за па ду, ис та као је Га шић у раз го во ру.

Га шић и Че пу рин за кљу чи ли су да је по треб но на ста -
ви ти са уна пре ђе њем вој но-вој не, вој но-обра зов не, вој но-
ме ди цин ске и вој но-тех нич ке са рад ње. Би ло је ре чи и о
пред сто је ћој срп ско-ру ској ве жби спе ци јал них и ва зду шно-
де сант них сна га „Срем 2014“, а за јед нич ки је кон ста то ва но
да је Срп ско-ру ски ху ма ни тар ни цен тар за ван ред не си ту а -
ци је у Ни шу у пот пу но сти оправ дао сво ју уло гу у са ни ра њу
при род них ка та стро фа ко ји ма смо све че шће из ло же ни.
По себ но је ис так ну та за хвал ност због из у зет но бр зе ре ак -
ци је ру ске стра не на кон по пла ва у Ср би ји, као и до ста вља -
ње ху ма ни тар не до на ци је ко ја је ру ским ави о ни ма до пре -
мље на 30. ав гу ста и 3. сеп тем бра. ƒ

Састанак са амбасадором
Кифом

У разговору са амбасадором Уједињеног Краљевства у
Београду Денисом Кифом, министар одбране Брати-

слав Гашић истакао је да је учешће наше земље на самиту
НАТО у Велсу потврда да Србија у међународним оквири-
ма заузима позицију кредибилног и поузданог партнера, да
развија однос сарадње са земљама Истока и Запада, не на-
рушавајући концепт војне неутралности. 

– Наше је јасно опредељење да у сарадњи са различи-
тим земљама усвајамо највише стандарде у појединим обла-
стима. Самит је био прилика за упознавање са актуелним
питањима регионалне и глобалне безбедности, као и са по-
кренутим иницијативама за унапређење интероперабилно-
сти партнерских држава и НАТО, што је један од наших ци-
љева када је реч о политици одбране –  рекао је Гашић.

На састанку је разговарано о војној сарадњи са Уједи-
њеним Краљевством, реформи сектора безбедности, одно-
сима с јавношћу, учењу енглеског језика и сарадњи кроз
НАТО Поверилачки фонд, јер су те области оцењене као
значајне за развој односа две земље. ƒ
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